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Megjelen minden csütörtök és vasárnap reggel. 
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedéséin n 

vétetnek fel.

Felelős szerkesztő:

Nemes József dr.
Szerkesztő : A 111 a y.

Előfizetési árak :
Egész évre ÍO kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 ftJl. -- Egyes szám ára 10 fillér. 
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

A
rendőrség szervezése.

— Hogyan használják fel 
a io ooo K államsegélyt ? —

A bajai rendőrség jelenlegi tarthatat
lan helyzetének módosításáról, már évek 
hosszú sora óta hallhattunk beszélni, 
annélkül azonban, hogy a rendőrség 
modernebbé tétele ügyében e szóbeszé
den kívül más intézkedést is foganato
sítottak volna az illetékesek. A nemré
gen kiutalt 10.000 K államsegély, ame
lyet a miniszter intenciói szerint első
sorban a rendőrség fejlesztésére kell 
fordítani, végre megadta Baján is az első 
komoly impulzust a rendőrség szerve
zésére vonatkozólag.

Érdeklődtünk a főkapitány urnái, aki 
a szervezési tervezetet a következőkben 
ismertette :

—- Baján a rendőrség szervezése ma 
még minden téren oly lényeges javítást 
igényel, hogy az államsegéllyel az összes 
bajokon egyszerre alig lehetne segíteni. 
Annyit mindenesetre elfogunk érni, hogy 
tökéletesebb ügyosztályokkal dolgozha
tunk. A bűnügyi osztály, élén a főkapi
tánnyal, 1 kapitányból, a most megvá 
lasztandó rendőrfogalmazóból, két de- 
tektivből, 1 jegyzőkönyvvezetőből s in
telligensebb rendőrből fog állani. Széles 
alapokra fogjuk fektetni a bűnügyi nyil
vántartást s a daktiloszkópikus felvéte
leket is behozzuk. A keresetszerü titkos 
kéjelgés ellenőrzéséhez és megszorításá
hoz szintén nagy apparátussal fogunk 
hozzá látni a detektívek segítségével s 
a munkaerők szaporodása folytán gon
dot fordíthatunk a közönség tájékozta
tására, a sajtóirodára is

— Köztudomású, tehát én is hang
súlyozhatom, hogy a csendőrség nálunk 
nem válik be. Eredményt alig ér el s 
emellett bizonyos hatalmi kérdések elő
térbe tódulása megakadályozza a csend
őrség és rendőrség együttes munkáját. 
A rendőrség fejlesztésének tehát igazán 
itt van már a végső ideje. A rzndőrfo- 
galmazói állás létesítése egy fontos lé
pés volt, mert a legkényesebb ügyek 
ezáltal hozzáértő és intelligens kézhez 
kerülnek először. A két detektív meg

becsülhetetlen szolgálatot fog tenni s a 
rendőrlegények számának bármily ke
véssel való szaporítása megkönnyíti a 
rendőrség munkáját.

— Az államsegély felhasználására vo
natkozó előterjesztésemben a méltányos- 
ság szempontjaira is figyelemmel voltam. 
Bizonyos deprimáltságot keltene a rend
őrlegénység körében szerzett jogainak 
elvesztése, aminő pl. a személyi pótlék 
Remélhetőleg e tekintetben nem fog el 
lentétes vélemény felmerülni, hisz a most 
kiegészitendő fizetés is minimálisa an
nak, amit a miniszter intenciója a rend
őrségi fizetésre szán. Az államsegélyből 
januártól mostanáig fennmaradt inter- 
kaláris jövedelemből 200 korona egyen
ruha átalány kiutalását tartanám mél
tányosnak a rendőrtisztek részére. A 

i 600 korona rendelkezési alapból szerez- 
I nők be a daktiloszkópiát s ebből kül
denénk ki a kapitányt tanulmányútra, 
hogy nagyobb városok mintaszerű rend- 

' őrségéből bő tapasztalatokat szürhes- 
i sen le.

— Ilyeténképpen az államsegélyt 
; tényleg úgy lehetne felhasználni, hogy 
i az előnyösen lendítene a rendőrök sa- 
; nyaru helyzetén s emellett az egész in- 
I tézmény szélesebb alapokra támaszkod
hatnék egyrészt a személyszaporitással 
s a detektivséggel, másrészt pedig az 
ügyosztályok lehető megszorításával

A főkapitány eme tájékoztbtó szavai 
teljes fényt vetnek a rendőrség jövőjé
nek ideiglenes kialakulására. Mi — an
nál is inkább, mert hisz ő látja legin
kább a hibákat — reméljük, hogy e 
mindenre kiterjedő s méltányos felhasz
nálási tervezetet nemcsak a szervezési 

i bizottság, hanem a törvényhatóság is 
tökéletesen magáévá teszi

— A főispán Baján. Purgly Sán
dor dr. főispán tegnap este Bajára 
érkezett. Főispán ez alkalommal való
színűleg több napig fog Baján tartóz
kodni Purgly dr. szombaton délután 3 
órakor a törvényhatóság rendkívüli köz
gyűlésén fog elnökölni. — A főispán 
tekintettel arra, hogy egyébként a város 
dolgaival van elfoglalva, mindennap dél
előtt fél 11 —12 óráig és délután 4—6 
óráig fogad.

Körforgás.
— Az óvódák telkeiről. —

Az ellenzéki lap i-.ülönös körforgásokban 
gyakorolja néha magát. E'őszed valamilyen 
témát, amellyel kellemetlenkedni akar a ható- 

| ságnak s akkor azon lovagol, mindaddig, amig 
valahol fel nem világosítják tévedéséről s rossz 
információiról Eddig rendben volna a dolog, 
hisz tévedni emberi. Ám a helyi ellenzék lapja 
tévedéseit csak ideiglenesen ismeri be s ami
kor már feledésbe alkonyuknak hiszi régibb 
botlását, újból előhozakodik kellemetlenkedni 
akarásból azzal az esettel.

Ez a furcsa körforgási játék legutóbb is fel
ezik egy cikkében, amelyben az óvódák álla
mosításáról ír x-edszer. Ez a felújítás annál 
különösebb, mert a legutóbbi közgyűlésen épp 
a lap felelős szerkesztőjének magyarázta meg 
a főispán az óvódák ügyét s bebizonyította 
Valantin drnak, hogy a munkapárti kormány 
nem változtatott a szerződésen semmit, mind
össze a burkolt államsegélyt tagadta meg. Az 
a bizonyos tévedés tehát nem vonatkozik a 
szerződésnek azon pontjára, amely az épitési 
költségek viseléséről szól, mert általános praxis, 
hogy az épitési segélyben a telekvétel és fel
szerelés nincs benn

A tévédé, tisztán ott van, ahol a szerződés 
| kijelenti, hogy amennyiben az épitési költségek 
\ a 6000 korona segélyt meghaladják, a költ- 
i ségtöbblet annuitását a kultusztárca terhére az 

országos költségvetésbe iktatják. Ezt a téve
dést, amely burkolt államsegély jellegével bír, 
a minisztérium valamely kisebbrangu hivatal
noka követte el s a kultuszminiszter kijelen- 

, tése is erre vonatkozott. A szerződést egyéb 
ként a koalíciós kormány is igy értelmezte az 

! elfogadott praxis alapján. Ezt a legutóbbi köz- 
, gyűlésen Valentin dr. is tudomásul vette, tel

jesen érthetetlen tehát lapjának mostani állás
foglalása.

Azt az értelmetlen abdakadabrát, hogy >most 
legnagyobb meglepetésre a miniszter azt 
mondja, hogy az ovodák telkének vételárát 
nem fogadja el, mert az nincs a szerződésben, 
az építkezési költségek vételárának f) fedezé
sét pedig azért nem vállalja, mert az csak 

I tévedésből került a szerződésbe « képtelenek 
| vagyunk megérteni. Az államsegély ugyanis 

az építési költségeket fedezi s a főispán kilá
tásba helyi zte, hogy ezenkívül esetleg még 
küiön segélyt is kap a város, tehát ahelyett, 
hogy körforgásban gyakorolja magát az ellen
zéki lap, örülnie kellene az újabb segély remé
nyének. A midenáron okvetlenkedni akarás, 
ha egyesül valamely kérdésben való informá- 
latlansággal, nagyon rossz városi politika, kü
lönösen akkor, amidőn már mindenki tudja, 
hogy ebben az ovoda ügyben semmiféle mél- 

l tánytalanság sem történt a várossal.
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Városi közgyűlés.
A város törvényhatósági bizottsága e hó 

28 án, szombaton délután 3 órakor rendkivüli 
közgyűlést tart Purgly Sándor dr. főispán 
elnöklésével, amelyen többek között a követ
kező pontokat tárgyalják :

A belügyminiszter leirata a rendőrség fej 
lesztésére kiutalt 10000 korona államsegély 
ügyében, (tb főjegyző) A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter leirata munkásházak épitése 
ügyében. (Gazd. tan ) Dr. Bernhart János és 
társai bizottsági tagok indítványa dr Bayer 
József tanárnak Baja város díszpolgárává le
endő megválasztása iránt (Főjegyző.) A kór
házi bizottság javaslata a kórház sebészeti 
osztályán egy második alorvosi állásnak rend 
szeresitése iránt. (Főjegyző.) Ugyanannak ja
vaslata a városi közkórház 1914. évi költség
előirányzatának megállapitása tárgyában. (Fő 
jegyző.) Ugyanannak javaslata a kórház tel
kén építendő bujakóros és fertőző pavillonok 
tervének elkészítése és művezetése ügyében. 
(Gazd. tan.) Az újonnan rendszeresített rend 
őrfogalmazói állásnak választás utján leendő 
betöltése. (Tb. főjegyző.) A városi tanács elő
terjesztése a családi pótlék megállapítására 
vonatkozó szabályrendelet alkotása iránt. (Tb. 
főjegyző) Ugyanannak előterjesztése a róm. 
kath. plébánia épület átalakítása tárgyában. 
(Gazd. tan.) Ugyanannak javaslata a baja— 
bezdán—zombor—apatin—Szondi h. é. vasút 
céljaira elfoglalt utak ingyenes átengedése 
tárgyában. (Gazd. tan.) Ugyanannak jelentése 
a Mátéháza puszta IV. számú majorságának 
haszonbérbeadása végett megtartott újabb 
árverés eredményéről. (Gazd tan.) Ugyanan 
nak jelentése a Józsefváros általános házbér
adója ügyében. (Adóügyi tan) Ugyanannak 
javaslata a vasúti sétánykert kiszélesítése tár
gyában. (Gazd. tan ) A bajai Sportegylet kér
vénye 400 korona segély megszavazása iránt. 
(Gazd. tan.)

Napirenden van ezenkívül néhány kisebb 
fontosságú tárgy.

Stenografusok
a közigazgatásban.

Kétségtelen, hogy a közigazgatási teendők 
mindinkább fölszaporodnak és ezen munka 
szaporulattal nem állhat arányban a tisztvi
selői létszám emelése, mert azt el nem bírja 
a városok budgetje. A közigazgatás gyorsítá
sának hatalmas tényezője lehetne, ha az előadó 
tanácstagok mellé a gyorsírásban járatos segéd 
erőket adnának, akiknek az előadók, elabora- 
tumaikat és tanácsi és közgyűlési előterjesztő 
seiket a mostani Írás idejének felében diktál
hatnák és a gyorsírók vagy gyorsirónők azu
tán a bemondott referádákat legépelnék. Ez 
egykönyen ki sem számítható nagy előny 
lenne a városi ügykezelésnél, mivel nagy 
munkamegtakarítással jár. Baján talán elég is 
lenne egyeiöre egy gyorsíróval kísérletet tenni, 
akit minden előadó igénybe vehetne, amikor 
nagyobb, elaboratutnon dolgozik és ha az újí
tás jól beválna, esetleg második stenografust 
is alkalmazna a város, melynek gyorsírói fize
tése bőven megtérülne a szolgáltatvány révén. 
Külföldön, de sok magyar városban is már 
rendszeresítve vannak ka gyorsírói állások. 
Egyelőre talán már alkalmazott Írnokokat szó
líthatna föl a város, tanulják meg a gyorsírást 
és ha mngszerezték a képesítést, külön hono
ráriumot kapnak gyorsirói mánkáikért.

SPLEEN.
Fáradt lelkem újból megingott : 
simogatom megint a Browningot, 

s tudom

ezt a versem is biztos Ady irta, 
minden bánatom úgyis elsírta 

előttem mindenki ki költő volt, 
ki szeretett csókot s avult bort, 

ki magában szent erőket érzett, 
kinek szive tudatosan vérzett, 

ki busán játszott életkomédiát, 
de zavarban is megtalálta magát, 

kit minden isten le nem igázott 
s ki hőben reszketve nem fázott, 

ki borús hangulattól nem félt 
s ki nem tévesztett sohasem célt.

De én :

bitangul, gyáván élek, 
lelkem mélyére nyúlni félek

csak újra festek régi falakat 
mintha nem volna uj a nap alatt

tényleg semmi

s mintha nem tudnék verseket újakat 
irni s kábító, meredek utakat

magam tenni:

belülről égető bolond láztól fülök 
s nemsokára mindenből kidülök

s a síromra kacagva írják, 
kik a harcokat bátran bírják:

meghalt, mert nem tudott élni, 
hinni, szeretni, butául remélni;

elmúlásáért nem volt kár 
mert ki tétlen s minden szépet mástól vár 

kinek lelke húsz évvel megingott, 
jól tette, ha gyáva maga ellen 
fordított Browningot.

913. III. 20. Attlay.

— Országos középiskolai uszóverseny
Baján. Alig műit el Dobos István látványos 

j repülése, már uj sportszonzációban gyönyör
ködhet a bajai közönség, a főgimnázium
• Testedző Köre< rendezi a kedvezőtlen idő 
miatt e hó 29 re halasztott uszóversenyét, 
mely — ha csak valami váratlan dolog nem 

I következik be — ritka sportélvezetet Ígér. 
. Tudvalévő doiog, hogy Magyarországon az 

uszósport legjobbjai a középiskolákból kerül
nek ki. Egy országos középiskolai versenyen 

: tehát a jövő nagyságainak küzdelmében gyö- 
| nyörködhetik maga a közönség. Eddig is már 
I Nagykanizsa, Szeged, Szabadka, Újvidék stb.

városok gimnáziumai neveztek, azonkívül a 
Budapesti II. kér. főgimnáziuma és a IV. kér. 
főreál is kilátásba helyezte részvételét. Méltó 
ellenfeleik lesznek tehát a bajai versenyzőknek 
és nagyon meg kemény küzdelemre van kilá
tás. Versenyzőink akik naponta szorgalma
san treníroznak — remélhetőleg ismét meg
mutatják, hogy a bajai uszósport bármilyen 

i körülmények között is dicsőségesen állja meg 
helyét.

— A Legényegylet junlállsa vasárnap 
délután folyt le a Lőkertben. A juniális na
gyon jól sikerült anyagilag és erkölcsileg. 
Délután versenyek és térzene, este pedig jól 
sikerült táncmulatság volt, mely sokáig együtt 
tartotta a mulatozókat.

— Tiiz. Ma délelőtt az alvégen Kovács 
Menyhért házában tűz ütött ki, amit azonban 
az idejében kiért tűzoltók csakhamar loka
lizáltak.

— A „Bajai Céllövész Társulat" f hó 
22-én vasárnap d. u. nagy érdeklődés és ál
talános részvétel mellett jól sikerült lövészetet 
rendezett, igen szép eredménnyel, melyeket 
alábbiakban közlünk : 4 et lőtt Gebhardt Dezső 
1-szer, 3-at lőttek : Gebhardt Dezső 14 szer, 
Gebhardt Jenő 8 szór, Fogt Ferenc 2 szer és 
László Károly 1 szer.

— Rejtélyes haláleset. Somogyi Mihály 
kintornás 3 éves kis unokájával Patyi Jánossal, 
tegnapelőtt Érsekcsanádon volt és tegnap 
Bajára érkezett. Ép a vásártéren vitte karján 
a gyermeket, midőn az rosszul lett s rövid 
szenvedés után meghalt A holttestet bevitték 
a közkórházba, ahol a vizsgálat azt konstatálta, 
hogy a holttesten levő szederjes foltok mér
gezés nyomai. A kis Patyi Jánost fel fogják 
boncolni, hogy világosságot derítsenek a rej
telmes ügyre.

-— Táncoktatás. Bajlós Bertalan ismert 
fővárosi tánctanár, a tánctanitást julius hó 
1 én kezdi meg Baján. Beiratkozni lehet e hó 
28-ától kezdve a Nemzeti Szállodában.

— Megszűnt veszettség. A főkapitány 
közhírré teszi, hogy miután az ebveszettség 
megszűnését hivatalosan konstatálták, az eb
zárlatot feloldja

— Esti képek. F. hó 21-én, szombaton 
este 10 órakor Majoros János üvegessegéd és 
Horváth Mihály füszeressegéd megtámadták 
a Munkás Otthonból kijövő s mit sem sejtő 
Borkovics Gyula betűszedőt. Borkovics a tá
madásra Majoros Jánost a ház falához vágta, 
majd mikor horvá h Mihály Majoros segítsé
gére sietett a túlerő elől egy vendéglőbe me
nekült. — Müller Antal bádogosiparost f. hó 
22 én vasárnap este fél tiz órakor hazafelé 
menet megtámadta két eddig ismeretlen suhanc. 
Müller önvédelemből mindkettőt elkergette és 
a feljelentést megtette támadói ellen a csend- 
őrségnél.

— Öngyilkosság. Pastrovics Sándor 61 
éves napszámos már évek óta él lányánál, 
mert gyöngeelméjüsége és öregsége folytán 
képtelen volt a munkára. Leánya és annak 
férje tegnap délelőtt elmentek hazulról és az 
öreget egyedül hagyták a házba, amikor dél
ben hazatértek hosszas keresés után az ud
varban levő fedetlen kutban találták meg 
Pastrovicsot. Rögtön értesítették a rendőrséget 
és a tiszti orvost az öngyilkosságról, aki már 
csak a régebben beállott halált konstatálta.

— Ösztöndíj kereskedelmi főiskolai 
kurzust hallgató ifjaknak. A szegedi ke
reskedelmi és iparkamara egy 3u0 (háromszáz) 
koronás ösztöndíjat alapított oly Csongrád, 
illetőleg Bács-Bodrog vármegyében illetékes 
szegénysorsu ifjú számára, aki felsőkereske
delmi, vagy más középiskolai végzettség bir
tokában, tanulmányát valamely kereskedelmi 
főiskolai kurzuson folytatja. A 300 korona 
ösztöndíj az érdekeltnek akkor fog kiadatni, 
ha ez a kurzus első felében tanúsított sikeres 
előmeneteléről bizonyítványt mutat elő. A 
kamara ez ösztöndíjra most hirdet pályázatot 
és felhívja a pályázni kívánókat, hogy saját 
kezűleg irt, bélyegteien folyamodásukat érett
ségi bizonyítvány, vagy ennek hiteles másolata 
és vagyontalansági bizonyítvány melléklésével, 
továbbá a végzendő tanulmány megjelölésével 
folyó évi julius hó 15 ig a szegedi kereske
delmi és iparkamara elnökségéhez küldjék be.

— Leg-izlésesebb virágcsokrokat min
denkor csakis Fogt Ferenc élővirágkötészeté
ben lehet venni. ízléssel és technikai tudással 
készülnek ott a csokrok, melyek mindig ki
elégítik várakozáson felüi a vevőket.
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— A főgimnázium záróUnnepélye. E hó 
28 án szombaton d. u. 5 órakor lesz a főgimn. 
záróünnepélye a kővetkező programmal: 1.
Ébresztő Nyizsnyai G. tói. Előadja a főgimn. 
énekkara. 2. Évzáró beszéd. Mondja az igaz 
gató. 3. Részletek az Attila cimü ifjúsági szín
műből. Előadja a főgimnázium ének- és 
zenekara. 4. Melyiket? Váradi Antal verse 
Szavalja Frank László 11. osztályú tanuló. 
5. A huszrok Suppé Fr.-tól. Előadja a főgim 
názium zenekara. 6. A pózeni diákok. jKruger 
Aladár verse. Szavalja Tománovits György IV. 
o. t 7. A jutalmak kiosztása. 8. Gaudeamus 
igitur. Eiőadja a főgimn. ének- és zenekara. 
A közönséget szívesen látja az igazgatóság.

— Utonállás. Sok panasz merült már föl, 
hogy a Rókus temetőben a sírokról ellopják 
a kegyelet virágait, de hogy a temetőbe me
net, már az ember kezéből is kiragadják a 
csavargók a virágcsokrot, az még eddig nem 
fordult elő. Vasárnap egy úri ember csokrot 
vitt a temetőbe szeretteinek sírjára, a csokrot 
azonban nem helyezhette el a sirdombra, mert 
a temetőbe menet egy vele szembejövő iparos 
formájú suhanc legény hirtelen megtámadta 
és kezéből kiragadta a csokrot és futásnak 
eredt vele. Az illető úriember rendőrt hiába 
keresett a temető tájékán, nem látott egyet 
se. Talán ünnep- és vasárnapokon, mikor né
pesebb a temető, mégis csak kellene legalább 
egy rendőrszemnek cirkálni a temető tájékán, 
hiszen, mint a fenti eset is mutatja, a teme
tőbe menet még fényes nappal sincs az em
ber biztonságban a csavargó és bitang uton- 
állóktól. A rendőrség figyelmét felhívjuk ezen 
visszás állapotra.

— Pályázat. A m. kir. posta-távirda és 
távbeszélőnél gyakornek-jelölti állásokra pá
lyázatot hirdet a temesvári m. kir. posta tá
virda igazgatóság. A kellőkép felszerelt kér 
vények folyó évi július hó 15 éig a budapesti, 
kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, 
soproni, temesvári vagy zágrábi posta távirda 
igazgatósághoz nyújtandók be, honnan meg
keresésre bővebb felvilágosítás nyerhető a 
szükséges okmányokra nézve.

SZÍNÉSZET.
Szombat: A kis barátnő.

Félig telt ház nézte végig ezt az unalmas 
újdonságot A librettó igazi tipikus tucatlibrettó, 
hiján minden érdekességnek s a zene sem 
olyan, amely az operettek általában egyforma 
közönségét vonzaná. Az előadás elég jó volt. 
Peterdy Etus, Molnár Janka és Remete ját 
szották a jobb szerepeket, sikerrel. A harma
dik felvonás szövegéből nem sokat hallott a 
közönség, mert az eső kopogása elnyomta a 
színészek hangját.

Vásárnál).
Délután, hogy a nép egyszerű gyermekei 

is élvezhessenek, sok gyilkossággal, jajgatással 
és vérldermesztő jelenettel kedélyesen körül
övezett haramia játékot adott elő a társulat. 
Viola, az alföldi haramia eme sok szép tulaj
donsága ellenére is a népnek igen kis számú 
csoportját vonzotta véres cselekedetei színterére, 
annál is inkább, mert a Lőkerti juniális erős 
konkurrense volt.

Este Leányvásár, a tavalyi diadalmas ope
rettsláger ment. Krémerék tizenkétszer adták 
tavaly elő s igy az idén Nádasyéknak nem 
volt olyan közönségük, mint aminőre a darab 
révén számítottak. Az előadásról meg kell 
jegyeznünk, hogy mélyen alatta maradt Ná 
dasyék átlagos operett nivóján. Krémerék ez 
egyetlen kifogástalan, sőt majdnem tökéletes 
előadásával — Kovács Lily, Széchy, Kertész 

Kormos — még össze sem lehetett hasonlítani 
A zenekar rémes volt. Néha az ének elé vág
tatott pár sebes taktussal, néha meg fáradtan 
kullogott az ének után.

Hétfő : Ax elnökné.
H< nnequin és Weber szelíd hasonériájának 

másodszor is megvolt a maga jólmulató pub
likuma. Tekintettel arra, hogy a darab maga
sabb igényekkel nem számol, tökéletesen elérte 
célját. Az előadás gördülékeny, kifogástalan 
volt s egészen a premier szereposztásával ment.

Kedd : Ax assxonyfaló.
Eyslernek ezt a tavaly szintén lejátszott 

operettjét az előző napokhoz hasonlóan csak 
félház nézte végig. Az előadás szintén nem 
tartozott a legjobbak közé. A közönség leg
inkább Molnár Jankának, Fáik Erzsinek és 
Remete Gézának tapsolt. A zenekar elég ki
fogástalanul működött.

HETI MŰSOR:
Szerda: >A miniszterelnök. Nagy Endre 
komédiája. (Bemutató.)
Csütörtök: -A cigányprímás. Nagy op. 
Péntek : Mérsékelt helyárakkal Svihákok 
Vig operett.
Szombat: >A kedves Augusztin. Fali 
Leó nagy operettje.

MŰVÉSZET.
— Magyar Biedermeier művészet. — 

Az Ernstmuzeutn idei hatalmas kiállitásso 
rozatát méltóan fejezte be. Ismeretlen magyar 
művészetet mutat be, egy oly kor művészetét, 
melyről általánosan igen lekicsinylő volt a vé
lemény. A magyar művészeti kuliurára egy
szerre uj fénysugárt szór ez a kiállítás, bemu
tatva a jeles mesterek egész sorát. Borsos 

I József neve egyszerre a legelső sorba került, 
Barabás mint arckép aquarellista a nagy an
golokkal egyrangu művésznek revellálódik, 
megösmertük Brocky néhány ismeretlen reme-> 
két és két nagyszerű ^rcképfestővel gazdago
dott művészetünk múltja: Györgyi és Weber- 
rel, kikről alig tudtunk valamit é3 egyszerre a 
legnagyobb mesterek közé kellet) őket soroz
nunk. Még érdekesebb azonban, hogy egy ál
talános magyar művészeti kultúrának képe 
tárult elénk. Nemcsak a fővárosban, de kide
rült, hogy a - magyar vidéken, országszerte a 
művészek egész sora élt, működött, közöttük 
kiváló tehetségek nagy számmal. Eperjesen 
Rombauer, Kassán Kozina, Versiem Melegh, 
Békéscsabán Hahn Antal, Lőcsén Boem Ti
vadar és Czauczig, Gyulán Szamossy, Nagy
váradon Mezey, Kecskeméten Grimm, Temes
váron Vizteleky, Kolozsváron Sikó, mind igaz 
művészek voltak, kiegészítették a pesti mű
vészek, Conzi, Sterio. Schimon, Pesky, Gyur- 
kovics, Kern, Kann, Knopp, Szentgyörgyi 
Ad'er, Pecz, Orlay, Libay működését.

Felöleli a kiállítás az Oroszországban dol
gozó Zichy Mihály, a Rómában működő Ko
vács Mihály és Guttmann Jakab és a Firen
zében élő Markó Károly működését is néhány 
igazán jellemző példában.

íme a gazdag kép, melyet az Ernstmuzeum 
kiállításán dr. Lázár Béla odaadó ügybuzgalma 
összeállított. Valóban igazán művészi alkotás 
ez a kiállítás, melyet az. Ernstmuzeutn remek 
keretbe állitottj kiegészítve azt a magyar bie
dermeierkori iparművészet tárgyaival, pest zon- 

I gorával, Zsarnoczy remek nyírásaival, magyar 
I szellemű porcelánokkal. A kiállítás éppen a 

vidéki közönségre való tekintettel egész nyáron 
át nyitva marad, hogy a fővároson átutazók
nak alkalmuk legyen az Ernstmuzeutn törté
neti gyűjteménye mellett művészeti élvezetben 
is részesülni.

1515/1913.

/írlejtési hirdetmény.
Bátmonostor község elöljárósága részéről a 

dunaszekcsői utmentén átvonuló holtdunai híd
nak beton (cement) csővekből való készítésé
nek biztosítására Írásbeli versenytárgyalást 
hirdet.

A munkálat áll: betoncsövek készítése azok
nak a helyszínére leendő szállítása és azok 
elhelyezéséből és ezekre az ajánlat együttesen 
teendő meg. Az ajánlatok 1918. évi junius 
hó 28-ig d. u. 5 óráig az elöljáróságnál 
beadandók és egyúttal vállalkozó köteles 200 
korona bánatpénzt a község letét pénztárába 
elhelyezni.

Bővebb felvilágosítással az elöljáróság szolgál. 
Munka odaítélés fölött az elöljáróság szabadon 
dönt az ajánlatokra való tekintet nélkül.

A vállalatból eredő bélyeg, irás, adó és 
utánvételi költségek vállalkozót terhelik.

Bátmonostor, 1913. évi junius 22-én.
Ódry István Hartony József

jegyző. • biró.

60444-913. sz.

jtHafeladási hirdetmény.
A m. kir. teréziánumi alapítvány uradalmá

nak haszonbérbeadása következtében az ura
dalom állatállományából 8 és 4 éves arde- 
unl -muraközi csikók és 1, 2, 8, 4 és 5 
éves tarka tinók és 8 éves fehér tinók 
1918. évi junius hó 27-én reggel 9 órakor 
Orbó pusztán megkezdődő nyilvános szóbeli 
árverés ut|án eladásra kerülnek.

Az állatok darabonként kerülnek eladásra 
és a kikiáltási áron aluli ajánlatok el nem 
fogadtatnak. A vételár azonnal készpénzben 
fizetendő.

I Az eladott állatok a vételár lefizetése után 
vevők tulajdonába mennek át és az eladó 
uradalom értük semmiféle szavatosságot nem 
vállal, megengedi azonban, hogy azok az ár
verést követő 48 órán át vevők költségére 
és veszélyére az uradalom területén tartassanak. 
Bővebb feiviiágositást az alulírott minisztérium 
IX. ü. osztálya (Báthory-utca 12.) és a bátta- 
széki uradalmi tisztség ad.

Budapesten, 1913. junius havában.

A vallás- és közokt. 
1722 m. kir. minisztérium.



4 BAJAI HÍRLAP 1913 junius 26

MEGNYÍLT MEGNYÍLT

a Központi Klatszertár.
Van szerencsém a n é. közönség szives !u 
doinására hozni, hogy Baján, a gróf Z'chy 
Bódogtér 6 sz. alatt, a Milassinfé'e házban 

Központi Jllatszertárat 
nyitottam. Du6 választékban nagy raktárát 
tartok állandóan a legfinomabb angol és fran
cia illatszerekből, mindennemű Vegysze
rekből, kötszerekből, a lég' ülönfélébb Ház
tartási cikkekből. A londoni kiállításon 
aranyéremmel kitüntetett =====

■_
kozmetikai laboratóriuma A nagyérdemű hö'gy- 
közönség szives pártfogását kéri mély tisztelettel 

a Központi Illatszertár tulajdonosa.

megnyílt megnyílt

a Központi Klatszertár.

I

Jó házból való négy közép iskolát végzett 

fint tanulóul fölvesz. 
KOLLÁR A. könyv- és papirkereskedés.
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BÍRÓ LAJOS, BÁRDI SÁNDOR 
HERCZEG FERENC, KENEDI GÉZA 
KÓBOR TAMÁS, KOZMA ANDOR 

az írók és újságírók szine-java írják 
a legjobban szerkesztett, teljesen független legelterjedtebb 
és legnagyobb magyar

AZ UJSÁG-ot
Vasárnap: „Asszony44, „Gyermek44 
„Automobil44 éS„ Sport44 melléklet.

Felelős szerk GAJÁRI ÖDÖN.
»— Előfizetési

Egy évre . 
Félévre . . 
Negyedévre.
Egy hónapra

árak:

K 28.— 
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Egyes példány ára ünnep- 
és vasárnapokor egyformán

Szerk.-társ: Dr. ÁGAI BÉLA.
AZ ÚJSÁG terjedelme rende

sen 32—36—40 oldal.

£í 80-00-200-280
MEGRENDELŐ-CIM :

Az Újság kiadóhivatala.
Budapest, VII. Rákóci ut54.sz.
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Baja városát érixxtő Troxxeitdr: zxxexxetrexxcá-je-
Érvényes 1913. évi május hó í-töl.
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